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Harc
a nagyobb darab kenyérért

A közellátásiig}-i miniszter az új 
gazdasági év kezdetén rendelettel 
szabályozta a gabona cséplését és 
Őrlését, valamint a gabona es a liszt 
forgalmát, amely részletes útmuta­
tást ad a csépi és lebonyolítására és 
ellenőrzésére, intézkedik a gabona 
beszolgáltatás! kötelességek teljesíté­
sé iránt. Előírja a gazda köteles ga- 
xmabeszoigáltatásának teljesítését s 
✓égül megállapítja az önellátó és 
ellátatlan lakosság kenyér-, valamint 
lisztfejadagját.

A rendelet végrehajtásával egy ide- 
íiéeg megindul az új termelési rend, 
a termény beszolgálta tási rendszer,
amelynek eredményeképpen új ala­
pokra helyeződik az ország közellá- 
tása. A közeliáíásügyi miniszter csak 
iK-mregiben hangsúlyozta, hogy eb­
ben az új terménybeszolgátiatása 
.rendszerben minden dolgozó meg­
kapja a maga feladatát, amelyet tei­
lest ten ie kell. Az új rendszer a ter­
melőt. a közvetítőt és a fogyasztót 
összefogva, tervszerű és szinte perc­
nyi pontossággal végrehajtásra kc- 
miö intézkedéseket tesz, hogy a műit 
tapasztalatain okulva jobb és egész­
ségesebb alapokra helyezze élelme- ; 
zésünkét.

Világszerte az a szokás, hogy a 
gazdasági ev végén s az új termés 
előtt szőkébbre szabják az adagokat. 
Ez természetes dolognak látszik, hi­
szen még a legelőrelátóbb gazdálko­
dás mellett is megeshet az, hogy az 
tij termés betakarítása előtt a régi 
■’észlelek olyan csekélyekké válnak, 
hogy abból a lakosság szükségleteit 
fedezni csak csökkentéssel, vagy 
megszorítással lehet.E z a körülmény 
különösen akkor szokott előfordulni, 
ha új terveket és új rendszereket 
akarnak megvalósítani az új gazda­
sági évben. Ha végignézünk a kül­
földi országok közellátási viszonyain 
s visszaemlékezünk az elmúlt esz­
tendő hazai eseményeire, szinte fel­
tűnő az a hasonlatosság, mondhatni 
törvényszerűség, amely a gazdasági 
év végén jelentkezik s amelynek 
orvoslására nincs más mód, mint a 
szükségletek lecsökkentése. Éppen 
ezért kellemes változatosságként hat 
az az intézkedés, amely hazánkban 
az új gazdasági év kezdetén, tehát 
a termés betakarítása és az új ke­
nyér sütése előtt felemeli a kenyér­
éi lisztfejadagokat. Azt mondanák 
trn egyes kételkedők, mindez na­
gyon szép, de valószínűleg csak arra 
szolgál, hogy kedvezően beharan­
gozzák az új terménybeszolgáitaiásí 
rendet s most kezdetben felemelik 
az adagokat, majd pedig leszállítják. 
Ezeknek a kételkedőknek is megfelel

a rendeletén keresztül az új termény 
beszolgáltatás! rendszer, amikor 
nemcsak átmeneti időre állapítja meg 
az emelést, hanem szeptember 1 -tői * 
kezdve ismételten emelést és javítást •

jelent be a lisztfejadagban.
Az a körülmény, hogy éppen a 

gazdaságilag legnehezebb időszak­
ban, az aratás előtt és az új rend­
szer életbelépésekor fejadagemelésre 
került a sor, élénk bizonyítéka an­
nak, hogy az új termény beszolgál lá­
tási rendszer kérlelhetetlen követke­
zetességgel hajtja végre elképzelé­
seit, nemcsak a beszolgáltatás vo­

nalár:, hanem azon a vonalon is, 
amely a fogyasztók ellátásának köny- 
nyítését és javítását célozza. Ez az 
emelés külsőségeiben bármilyen sze­
rény, szürke napi hír a háborús ese­
mények változó forgatagában, mégis 
élő bizonyíték arra, hogy a harc a 
nagyobb magyar kenyérért sikerre 
fog vezetni.

Göbbels szerint

ez angolszász partraszállási
kísérlet

döntés bevezetése lehet
Berlin nyugodtan néz szembe 

a várható eseményekkel
Berlin, június 25.

A Német Távirati Iroda jelenti: 
Göbbels német birodalmi miniszter a 
»Das Reich«, c. folyóiratban cikket 
írt »A háború félhomályban« címmel. 
Göbbels cikkében hangoztatja, hogy 
az angol-amerikai partraszállási kí­
sérlet a döntés bevezetése lehet s ép­
pen ezért Németország sokkal in­
kább mellette van, mint ellene an­
nak, hogy az angolszászok megkísé­

reljék az európai partraszállást.
Berlin, június 25.

A Német Távirati Iroda jelenti: A 
Német Távirati Iroda katonai mun­
katársa írja, hogy a szárazföldi és 
a tengeri arcvonal mögött mindkét 
oldalon olyan dolgok történnek, 
amelyekből jogosan lehet arra kö- j 
vetkeztetni, hogy Európa a döntések I 
órája előtt áll. A keleti arcvonal mö- j 
gölt a szovjet seregek megint felvo- I

nullák. Európa deli felében új szá­
razföldi és vízi arcvonal támadt, a 
támadók és védők felvonulása el­
érte a tetőpontot és megszólalhatnak 
az ágyúk. Keletázsiában Japán olyan 
mértékben halad előre állásai meg- 
erösítésében, hogy állásai bevehetet­
lenné válnak.

Hangsúlyozzák, hogy Berlin a leg­
nagyobb nyugodtsággal néz szembe 
a várható eseményekkel.

Kálid? Miklós miniszterelnök 
a kfll- és belpolitikai kérdésekről, 

valamint a gazdasági problémákról 
nyilatkozik az Alföldi Bizottság 

szegedi nagygyűlésén
Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter is felszólal

Beliczey Miklós főispán vezetésével 
százötventagú békésmegyei küldöttség

vesz részt a gyűlésen
Kállay Miklós miniszterelnök, a Ti­

szántúl szülötte, az Alföld ^ népét 
fogja megtisztelni azzal, hogy kül- és

belpolitikai, főleg pedig gazdasági 
kérdésekben teendő és az egész or­
szágnak szóló bejelentései színteréül

az Országos Alföldi Bizottság kere­
tében Szegedet jelölte meg.

Néhai gróf Klebelsberg Kunó ha-
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Fontos kormány­
rendeleteket tárgyal 

a 42-es bizottság mal ülése

iála óta Kállay Miklós az Országos 
Alföldi Bizottság elnöke és ez volt 
az a bizottság, amely Alföldünk leg­
fontosabb problémáival szakszerűen 
foglalkozott, azokat felkutatta es 
szükség szerint mindig a felszínen 
tartotta. Elég, ha Szeged fejlődésére 
utalunk, vagy rámutatunk a Körösök 
hajózásának kérdésére, amely utóbbi 
probléma éppen a tavaly felavatott 
békésszentandrási Horthy István- 
duzzasztómű és így a Körösök Bé­
késig való hajózhalóvátétele által 
már egy korszakalkotó munkának 
részben való elvégzését jelenti. f

\z Országos Alföldi Bizottság jú- f 
nius 27-én Szegeden tartja a minisz­
terelnök elnöklete alatt legközelebbi 
nagygyűlését es ennek különös fon­
tosságot ad még az a körülmény is, 
hogy dr Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter is ennek kereté­
ben fogja nagyhatású beszédben is­
mertetni a legidőszerűbb pénzügyi és 
gazdasági terveit és az ország hely­
zetét.

Vármegyénkből mintegy százötve­
nen mennek át főispánunk vezetésé­
vel a szegedi nagygyűlésre a Békés­
csabáról reggel 4.35 órakor induló j 
vonattal. Az összes tiszántúli vár- I 
megyék nepe hasonló létszámú kül- 1 
dötíséggel vesz részt a nagygyűlé­
sen, a legnagyobb érdeklődéssel vár­
va a miniszterelnök és a pénzügymi­
niszter beszédéi.

Téglaégeto- 
mestert

körkemencéhez keres
azonnaira a

Köblös Téglagyár
Nagyvárad

Személyes jelentkezés előnyös; íeí- 
vétel esetén útiköltség megtérítve

Ä2 USH
ve sst esóglistá j a

Amsterdam, június 25. Ide­
érkezett jelentés szerint az USA 
hivatalos veszteséglistája a kö 
vetkező: a hadseregnél 99.860, a 
haditengerészetnél 26 209 fő.

Churchill és Roosevelt 
nehéz válaszúton

A »Popolo di Roma« írja: Mialatt 
ellenségeink táborában a felelős ve­
zetők különösképpen aggodalmas- 
kodnak az Ausztráliát fenyegető ja­
pán veszedelem miatt és haboznak, 
hogy hol vessék hadba rendelke­
zésre álló katonai erőiket, ugyanak­
kor a tömeg Angliában, de még 
Amerikában is az Európa elleni tá­
madást követeli. így az említett fe­
lelős vezetők válaszút elé kerülnek: 
ellenálljanak-e a közhangulatnak és 
folytassák a háborút Távol-Keleten, 
vagy pedig engedjenek és belemen­
tenek egy kalandos európai vállalko­
zásba. amelyet nyugodtan sötétbe 
való ugrásnak lehet minősíteni. Chur­
chill és Roosevelt most aratja le a 
keserű gyümölcseit annak az európa- 
ellenes propagandának, amely elfe­
ledtette velük, háttérbe szorította 
legreálisabb nemzeti és birodalmi ér­
dekeiket. Nagy-Britannia ezi a bor­
zasztó tévedését megfizette már 
Hong-Kong és Szingapúr elvesztésé­
vel, amelyért csupán Tunisz jutott 
kárpótlásul. Az Egyesült Államok 
egyelőre csak a Fülöp-szigeteket 
veszítették el, a háború ^azonban 
megy tovább a maga útján.

Budapest, június 25.
A Magyar Távirati Iroda je­

lenti: A 42 tagú országos bizott­
ság ma, pénteken délelőtt 10 
érakor összeült. A bizottság ülé­
sének tárgysorozatán fontos kor-

Basei, június 25.
Mim jelentik, az angolszász légi 

terrortámadások egyre hevesebb el­
lenállásba ütköznek Olaszországban. 
Hír szerint az angolszász vezérkar

Vánnegyeszcrte óriási érdek­
lődés nyilvánul meg a Békésvár­
megyei Repülő Egyesület által 
rendezendő repülőnap iránt, mely 
a békéscsabai repülőtéren lesz. 
Az eredeti terv szerint június 
27-én, vasárnap lett volna a re- 
pülőnup, azonban most úgy dön­
töttek, hogy a nagy érdeklődés­
sel várt repülőnapot, az Alföldi 
Bizottság vasárnapi szegedi gyű­
lése miatt, június 29-én, Péter

.. Báesjózseffaíva, jjúnius 25. 
Ünnepélyes keretek között 

avatták fel Bácsjózseffalvá® az 
állomásépületet, mely tiszta szé-

Az Országos Nép- ás Család­
védelmi Alap alföldi körzetéhez 
tartozó szövetkezetek fennállá­
suk óta évente más és más al­
földi városban rendezik meg az 
úgynevezett szövetkezeti napo­
kat, amelyeken a kerület vala­
mennyi érdekelt szövetkezete 
résztvesz. Ezalkalommal együttes 
megbeszélések s@rán ismertetik

mányrendeleíek szerepeinek, 
amelyek a bizottsági tárgyalás 
után hamarosan meg is jeles­
nek. Főként gazdasági és pénz­
ügyi vonatkozási kormányren­
deletek kerültek a bizottság elé.

nak kérdésével. Állítólag az angol­
szászok csak akkor mondanának le 
Róma bombázásáról, hogy ha Rómát 
nyílt városnak nyilvánítanák.

Pál napján, délután fél 4 órai 
kezdettel tartják meg a fel végi 
legelőn lévő repülőtéren.

Ä hatalmas érdek ődéshő! ítél­
ve, a vármegye minden részéből 
íőbbezer főnyi tömeg érkezik 
Péter-Pái napján Békéscsabára, 
hogy végfggyönyörködje a repü­
lőnap gazdag, látványos program­
ját A repülőnapra jegyek máris 
kúp hatók a Körös vidékben.

keiy stílusban épült. A felavatást 
Zsindely Ferenc kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter vé­
gezte.

meg egymással kölcsönösen vég­
zett munkájuk eredményeit és 
ugyanígy közösen beszélik meg 
a további tennivalókat is. Ezál­
tal a kerület valamennyi szövet­
kezete egymással összhangban 
és egymást kiegészítve tevékeny­
kedik.

Az első szövetkezeti évben, 
1941- ben Hódmezővásárhelyen,

Békéscsaba, 1945 június 25

j 1942-ben Gyulán tartották a Sző- 
I vetkezeti napokat, míg az fdéti

Í Makón ültek össze az aktuális 
kérdések megvitatására Az ez- 
éví szövetkezeti napokat június 
23 ára és 24 éré, szerdára és 

I csütörtökre kívta össze Fcrcnczy 
Bél s alispán, a csanádrae-gv-eí 
közjóléti szövetkezet elnöke. A 
két napon ét tartott megbeszé­
lésre meghívást kapott Békés­
csaba város polgármestere is, 
akit azonban hivatali elfoglalt­
sága akadályozott a megjelenés­
ben és.fgy képviseletében dr Soős 
Jenő, Achim Mihály és Ásványt 
József vett részt az értekezleteken. 

A szövetkezeti napok megmyité 
1 ütését szerdán reggel 9 órakor 
tartották a makó vármegye házi 
közgyűlési termében. Fcrcnczy 

I Béla alispán elnöki megnvítóia 
után dr Bécsy Bertalan polgár- 
mester ismertette a makói városi 
szövetkezet működését, majd dr 
Vaíkó László s?ociáiis felügyelő 
tartóit előadást a szövetkezeti 
napok céljairól, a szövetkezetek 
termelő üzemeinek munkájáról 
és a szociális intézmények köz - 
ellátásáról.

Az értekezlet résztvevői a má­
sodik napon megtekintették a 
vármegyei és városi kőé jóléti 
szövetkezet szociális alkotásait, 
házépítéseit, a mezőhegyest álla- 
mi birtokot, a föl deák: "és a ma­
gyarban hegvesi megyei szövet­
kezetek gazdaságait.

Ä békéscsabai 
nyári áltahrásár 

forgalma
Most állította össze Őri Pál 

vásárrendező a hétfőn és ked­
den lezajlott békéscsabai nyárt 
országos állatvásár forgalmáról 
szóló kimutatást, amelynek ada­
tait az alábbiakban közöljük :

Felhajtottak a vásárra: 4 db 
egy éven felüli bikái, 8 ökröt, 
114 tehenet, 4 tinót, 43 üszőt, 
69 egy éves aluli borjút, 4 bivalyt 
223 sertést és malacot, 718 juhot 
és bárányt 731 lovat és csikót 
Összesen 1918 darab állatét 

Gazdit cserélt a vásáron 2 db 
, egy éven felüli bika, 79 tehén,
I 2 fmő, 23 üsző, 52 egy éve« aluli 
'* borjú 2 bivaly, 217 serié* és ma­

lac, 289 juh és bárány, 297 ló és 
csikó, összesen 963 darab állat.

4359/1943 ikt. sz.

Hirdetmény
Békés vármegye alispánja 10.153 

ikt, 1943. sz. hirdetménye alapján 
közhírré teszí, hogy a Csabai 

i Gőztég lágy ári Társaság vízíere- 
I 3ctő csatorna készítésére ható- 
1 sági engedélyért folyamodott.

Ezt a körülményt oly megjegy- 
* zéssel teszem közhírré, hogy a 

kérvény és ennek mellékletét 
képező tar vek s a hatósági szak­
értőnek a munkálatokra vonat­
kozó véleménye Békéscsaba m. 
város I. em. 17. szobájában folyó 
évi június hó 25-től július hó 
25 ig közszemlére vannak kitéve, 
mely idő alatt az érdekeltek a 
munkálat ellen ne ián fennálló 
észrevételeiket 1943. július hó 
28 án délelőtt 8 órakor megtar­
tandó tárgyaláson szóval elő-

Í adhatják. Megjegyzem, hogy 
amennyiben észrevételeiket a 
tárgyaláson nem érvényesítik, a 
határozatot az alispán exeghalí- 
gafásuk nélkül fogja meghozni. 

Békéscsaba, 1943. június 23
POLGÁRMESTER.

á%ftl^JÜLD Rl6tt<i*sok: hétköznap fél 6, fél 8,
Ä **»d®*£*»®a* veeátnap fél 2, fél 4. fél fi, fél 8 ómkor.

.....“— MAGDOLNA
Lázár Mária, Turay Ida, Poirovich Szvetiszláw, Kamerás Gyula

Zsindely Ferenc kereskedelemügy 
miniszter avatta fel 

Báesjőzseffaiván az állomás­
épületet

Makón tartottéi« meg a közjóléti
szövetkezetek idei kerületi
Ä Békéscsabái Közjóléti Szövetkezet képviselői is 

jelen voltak az értekezlete»

Egyre nagyobb 
ellenállásba ütközik 

az angolszászok légi terror- 
támadása Olaszországban

most foglalkozik Roma b omb ázásé-

** *********♦*♦♦♦♦♦ »»»♦■»♦■»♦♦♦» ti«»»»»»

Péter-Pál napján lesz
békéscsabai 
repülőnap
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55 kat. hold
P,im« legelő
azonnal kledé

a környéke». — Érdeklődni 
lehet Makai János széna-
kereskedőnél, Sarkad.

Telefon 21.

Szent László
emlékedet®

. rurr-Várau alapításának 850. év- 
•vrduiója alkalmából az Országos 

;■ i/eivéddmi Bizottság kebelében 
lakúit Szent L ászló-emlékbi- 

, :tisaíf í. évi június 27-én, vasárnap 
Szent László és a magyar hon- 
:<ég hagyományos emléknapján — 

x/erté az országban mindenütt 
. g\ óbbáza bású megemié kezéseket 

rt ndéz a régi magyar dicsőségről 
r:t.űzeti öntudatunk . rősilésére.

Különösen most, a háoorú köze- 
.. a van erre nagy szüksége a ma­

gyar nemzetnek. László király, a 
legnagyobb magyar hadvezér és a 
:$gnépszerűbb magyar király ugyanis 
-fiú eszményképe minden idők ma- 
y ar katonájának ős inkarnációja az 
bscrőtől duzzadó ösmagvar harcos- 
iá;. A mai. létért való küzdelmünk- 
x*t= mindenekelőtt való a hazáját vé- 
.idnuvtö ka róna és a nagy eszmé­
nyekért harcoló hős. Minden ilyen 
Niöonár és hősnek örök eszmény- 

ép< marad László király, az Euró- 
>u; fenyegető pogány veszedelem ei- 

egyesült európai keresztes ha­
lak egykori iir.peráiora.

Szett! Lá'-z!o-napján szerte az or­
szágban - különösen pedig Er­

őén és Keieí-Magyarországban 
minthogy László király Bihar-Vá- 

- (s 11 r d v i y r égi pair ón usa pon­
tún "vgge! 8 órától kezdve este 8 
tág nemzeti lobogókkal díszítik fel 

■ .özépiíleteket és a lakóházakat, 
-hegei zenés ébresztővel vonják fel 
• lőterek nemzeti őrfáira a nemzeti 
- regéi és este pontosan 8 órakor 
-•'vm-s takarodóval vonják be azt is­
ii él. Délben a leventeszervezetek 
vmiékeznek Európa egykori legelső 

gjáról, a cserkészszervezetek pe- 
óg mindenütt az országban tábortü­
zedet rendeznek a magyar ifjúság 
szmtnykepének tiszteletére. Az Er­

délyi Pari a székelység régi főváro­
sban, Marosvásárhelyt rendez Szent 
László tiszteletére választmányi 
zagy-gyűlést. X székesfővárosban a 
s,2ent László-emlékbizottság a Ma- 
-MtJ* Tudományos Akadémia díszter­
ében déli 12 órakor Szent László 
ász ül est rendez, amelyen Horváth 
lene egyetemi tanár Szent László 
H nizetpoiitikai jelentőségéről beszél, 
bevezetőt mond vitéz Magasházy 
László ny. vezérőrnagy és a záró­
beszédet vitéz n agy se Íme ez i Mérey 
László ny. altábornagy, jeles had- 
történész mondja. Délután 5 órakor 
ó Horthy Miklós Nemzeti Sportcsar­
nokban az Országos Nemzetvédelmi 
-Szövetség rendez Szent László-dísz- 
täborozást, amelyen vitéz P. Uzdó- 
ez> /.adravetz István ny. tábori püs- 
L'T mond ünnepi beszédet »Szent 
László, a legnagyobb magyar had- 
vezér és a legnépszerűbb magyar 
király« címen.
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Äz evangéliöEi 
az a világosság, mely utat 

mutat ez ember számára
mondta dr Domaeek Fát apáiplébános 

az öltáregyesnlet közgyűlésén
Vasárnap délután 4 órai kezdettel 

tartotta meg évi rendes közgyűléséi
a Katolikus Kuiturházban a békés­
csabai OJ táregyesület. A tagok nagy 
érdeklődésétől kísért közgyűlésen 
resztvett és beszédet mondott dr Do­
rn an ek Pál apát plébános, az országo­
san ismert hitszónok is.

Közima vezette be, majd Horváth 
Jenőné elnök nyitotta meg a köz­
gyűlést. A megjelentek szeretetteljes 
üdvözlése után elnöki megnyitójában 
a női hivatásról és a női munka és 
az önfegyelem fontosságáról be­
szélt. Kiemelte, hogy a nő ma már 
nem csupán a csalódé, a családon 
kívül is nagyjelentőségű munka vár 
a nőre. Szellemi és anyagi erejéhez 
mérten mindenkinek szolgálnia kell 
a nagy közösséget, a nemzet egye­
temér. örömmel állapította meg, 
hogy az egyesület tagjai dicséretes 
buzgalommal teljesítik ezt a felada­
tukat. Kidomborította, hogy csak az 
cgyetakaró, hitvalló, erős közösség 
szállhat szembe sikeresen azzal a 
nagy viharral, mely ma dói a vilá­
gon. A nemzet nagy harcot vív jö­
vendőjéért és ebből a harcból a ma­
gyar nőnek is ki kell vennie részét. 
Nagy ügy elemmel hallgatott beszéde 
végén hálás szívvel mondott köszö­
netét mindazoknak, akik munkájuk­
kal es támogatásukkal segítették az 
egyesületet.

Az elnök nagyhatású szavait kö­
vetően Vány a Vilmos titkár terjesz­
tette elő az egyesület elmúlt eszten­
dei munkásságáról szóló részletes 
jelentését. A titkári jelentés nyomán, 
a számok és adatok megvilágításá­
ban feltárult az a csendes, szinte ész­
revétlen, de annál lelkesebb és ered­
ményesebb munka, melyet a békés­
csabai Oltáregyesület végez Horváth 
Jenöné vezetése es irányítása mel­
leit igazi evangéliumi szellemben a 
krisztusi eszmék diadaláért. A köz­
gyűlés résztvevői büszke örömmel, 
megelégedéssel hallhatták, hogy az 
Oltáregyesület, mini segítő kéz, min­
denütt ott volt, ahol vizet kellett 
adni a szomjazónak, kenyeret az 
éhezőnek, ahol könnyeket kellett le- j
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Internálták, 
mert zsldéuralemrél 

ábrándozott

-gu.iabh száma már kapható a „TURUL” 
keresztény Sajtóiroda ár visító Imái és a 

trafikokban. Ára 24 fillér

Az ungvári határvidéki rendőrka­
pitányság három, a volőci határvi­
déki rendőri kirendeltség pedig egy 
internálás! ügyben hozott most ha­
tározatot.

Az ungvári határvidéki rendőrka­
pitányság internálta Weiszmann Sá­
muel ókemencei zsidót, aki olyan ki­
jelentést tett, hogy a mai helyzet 
megváltozik és a keresztények fölött 
a zsidók fognak uralkodni.

Kovács János porskói lakos szál­
lást adott Szlovákiából beszökött zsi­
dóknak. Zselniczky Béla sárosreme ti 
ember pedig szlovákiai zsidóknak 
Magyarországra való beszökésében 
tevékenyen közreműködött. Kovács 
János és Zselniczky Béla ellen az in­
ternálást az ungvári határvidéki 
rendőrkapitányság foganatosította.

A volőci határvidéki rendőri kiren­
deltség internálta Kozik János felső- 
vereckei földművest, mert Galíciából 
beszökött zsidókat rejtegetett laká­
sán.

Az internáltakat Budapestre kísér­
ték és óit döntenek további sorsuk­
ról.

Meggyet
legmagasabb napiáron,
minden mennyiségben 

átvesz a Hangya hűtőház.

HlBBK

törölni, ahol ékesíteni kellett isten 
házát, az oltárt, ahoi szolgálni lehe­
tett alázatos szívvel az isten Fiát. 
Bámulatos, de érthető az a példás 
odaadás, mellyel az egyesület tagjai 
a nemes célok megvalósulásáért buz- 
golkodíak. Érthető, mert az egyesü­
let tagjai szívében erős a meggyő- 
dés, hogy az ember egyik legfőbb 
feladata itt a földön a felebaráti sze­
retet teltekkel való gyakorlása.

A titkári jelentés egyhangú elfoga­
dása után ugyancsak egyhangúlag 
fogadták el a Migend Dezsöné által 
előterjesztett pénztári jelentést is.

Szabados Erzsébet adott elő ezután 
nagy hatással két remekbeszabott 
Mécs-verset, majd Rókái Gabriella fi­
nom zongorajátéka gyönyörködtette 
a hallgatóságot.

A közgyűlés egyik fénypontját dr 
Domanek Fái apátplébános mag as - 
szárnyalásé beszéde jelentette. A lel­
kek figyelmét lebilincselő szavaival 
azt hangsúlyozta ki, hogy az evan­
gélium az a világosság, mely utat 
mulat az ember számára. Az evan- 
géliura nemcsak arra való s főként 
nem arra való, hogy csak elolvassuk, 
át kell élnünk az evangéliumot, ami 
azt jelenti, hogy tet té kell válnia ben­
nünk az evangéliumi igazságoknak. 
Gyönyörű beszéde további részében 
megkapőan mutatott rá arra, hogy 
az emberi érték mérőegysége nem a 
rang, a cím, az állás, a vagyon, ha­
nem egyedül a jóság, az, hogy meny­
nyire tudja az ember életében meg­
valósítani a krisztusi gondolatot.

Az apátplébános felejthetetlen, a 
telkekbe mélyenszántó gondolatokat 
plántáló beszéde és Horváth Jenöné 
záröszavai után közimával ért véget 
a közgyűlés.

— Lobogózzuk fel a házakat. A 
polgármester felkéri a város lakos­
ságát, hogy június 27-én. vasárnap 
a házaikat, nagy királyunk, Szent 
László király dicső emléke megün­
neplésének külső kifejezéseképpen, 
nemzetiszínü zászlóval díszítsék fel 
a háztulajdonosok.

— Békéscsabai anyakönyvi hir*k.
Született: Szelcsányi Pálnak fia Pál, 
Seben Mátyásnak leánya Éva, Piu- 
hár Mihálynak fia Mihály, Lipták 
Pikó Györgynek leánya Mária, Ki­
rály Józsefnek fia Ferenc, Horváth 
Imre Lászlónak fia Imre, Durda Mi­
hálynak fia Mihály, Priskin István­
nak fia László, Frisch Mátyásnak 
leánya Hedvig, Dunai Jánosnak leá­
nya Margit, Hugyeez Györgynek leá­
nya Ilona, Szegedi Istvánnak leánya 
Ilona. Kolarovszki Mihálynak leánya 
Mária, Forrás Andrásnak fia And­
rás Zoltán, Gveraj Györgynek fia 
János, Ma tűsek Györgynek fia 
György, Szászák Pálnak fia László. 
--- Házasságot kötöttek: Szabó Péter 
Pap Klárával, Botyánszki Pál Ba- 
gyinka Máriával, Kerepeczki Pál 
Szarvas Judittal. - Elhaltak: Uhrin 
György né Nádos Erzsébet 52 éves, 
Zahorán Mátyás 73 éves, öze. Hankó 
Mihályné Drugan Ilona 72 éves, özv. 
Gyeraj Pálné Molnár Mária 73 éves, 
özv. Tímár Endréné Loska Emilia 77 
éves, özv. Csicseiy Mihályné Bagyin- 
ka Judit 70 éves, Franeziszczi Lajos 
75 éves.
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állandó munkára felveszek.
Bo^kő György

ujztaíosipartelepe, Kiniz$but-a 12 sz.

— Magyar -olasz film- és sajtó­
kapcsolatok. A Magyar Filmkiviteli 
Szövetkezet olaszországi meghízott­
ja, dr Simonfai-Skergula Ferenc az 
olasz filmipar és sajtó tiszteletére a 
római >Ambassiatork szálló külön­
termében teát adott, amelyen dr Má- 
riássy Zoltán quirináli magyar köve­
tet dr Papp Gábor követség! taná­
csos, ügyvivő képviselte. Megjelent 
ezenkívül Huszka István sajtótaná­
csos, őrgróf Paliavicini Hűben, dr 
Stephaich Pál és dr Perezel Tamás 
k övei ségi titkár, dr T assy Ferenc 
kulturális attasé, Beke Dezső keres­
kedelmi tanácsos. A »Ministern della 
Culture Popolare« képviseletében je­
lenvolt Comm. Calvini, Comm. Raffo 
és dr De Francisci. Ezenkívül Lam­
bert Toti, az olasz nemzetközi fiira - 
behozatali egy kéz főtitkára, a filmki­
viteli egy kéz képviselete, sajtóválía- 
latok igazgatói, újságírók és az olasz 
filmélet képviselői. A baráti légkör­
ben végbement összejövetel a két ál­
lamnak a film és a sajtó terén való 
együttműködésének a jövőben íoko- 
zottabbá tételét, s ezáltal is az olasz­
ra agyar kapcsolatok elmélyítését 
szolgálta. A fogadáson résztvetiek a 
jelenleg Rómában tartózkodó film­
ösztöndíjasok: Fáykiss Dóra, Zentay 
Adolf, Végh György, Szén így orgy i 
Kornél és Babiczky Béla és a római 
magyar újságírók is.

— Äz Új Idők 26. számában ér
véget Gulácsy Irén nagyszabású tör­
téneti regénye: »Európa hulló csü- 
laga-x Nagy Lajos király özvegyének 
viharos és tragikus története. Alap­
ból díjtalan mutatványszámot bárki­
nek küld a kiadóhivatal: Budapest, 
Andrássy-út 16. Előfizetési dija ne­
gyedévre 9 pengő, egyes szám ára 
80 fillér.
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SPORT
CsAK—Katoncsválogatott

5:3 (2:1)
Barátságos

— Öt éíö nemzedék egy családban.
Ritka családi esemény történt Nagy­
károlyban. Vitéz Szendrőy János 
ecetgyáros leányának, Helvei István 
városi fötisztvíselö nejének újszülöt­
tet hozott a gólya. A boldog szülők 
és ‘ nagyszülők öröme annál inkább 
teljes, mert Szendrőyné nagymama 
még - unoka. Vagyis az »új« nagy­
mamának még a nagymamája is jó 
egészségben él Nagymaj tény ban. Az 
öt élő nemzedék adatai a követke­
zők: özv. Torna Vendel né nagyra aj- 
tény! lakos jelenleg 87 éves, leánya 
Fecser Jánosné szül. Torna Róza gií- 
váesi lakos 66 éves, ennek leánya 
vitéz Szendrőy Jánosné szül. Fecser 
Róza 43 éves, ennek leánya Helvei 
Istvánná szül. Szendrőy Margit 22 
éves és ennek fia: István — egy he­
tes. A boldog szülőkön kívül tehát 
nemcsak a nagy- és dédszülök, ha-

Jóiramú, szép mérkőzésben gyö­
nyörködtek azok, akik Üranpján he­
ly elfoglaltak a Réthy-utcai sporttelep 
nézőterén.

A két csapat a következő össze­
állításban lépett pályára:

Katonaválogatott : Zahorán 
- Durst, Filyó Bogdány, Vozár, 

Kiss Andó, Párkányi, Kubicza, 
Medovarszky, Márta.

Vezette: Kován
I bizony gyengébbek. Medovarszky 
I sokkal jobban játszott fedezetet, mint 

balösszekötőt. Párkányi és Márta is 
becsületesen harcolt, de mérsékel­
tebb teljesítményt nyújtott.

Kován, egy-kél kis hibától elte­
kintve jól vezetett.

Magyar Kupa 
mérkőzések

nem meg a szepnagymama is örven­
dezhet a kedves kis jövevénynek, aki 
talán egyetlen ükunoka messze vi­
déken.

— Mürost nádból. Beható német 
kutatómunka segítségével megállapí­
tást nyert, hogy a nád úgy technikai, 
mint gazdasági tekintetben igen ked­
vező nyersanyag és mürostgvártás 
céljára. Ezért a megszállt területek 
óriási nádasai kiapadhatatlan nyers- 
anyaforrásnak tekinthetők. Eddig en­
nek a növénynek ilyenirányú alkal­
mazása a nád növényi struktúrája 
vegeit nem jött számításba. Most 
azonban egy új eljárással ezt az aka­
dályt is sikerült kiküszöbölni. Úgy­
szintén a gazdaságilag eddig nehe­
zen értékesíthető kender és len hui- I 
ladeki termékek ezen eljárás segít- j 
ségéveí a jövőben a műrostgyártás- 
ban felhasználást nyernek. A nádból, 
valamint a kender és len hulladék- 
termékeiből készült műrost minden f 
tekintetben megfelel a várt követel- 1 
menyeknek. I

apvédő-
szemüveg
kapható & 

KÖUÖSVI PÉK-BOLTBAN.
— Elkészült az íBIJSz évi jelen­

tése, amely a rövidesen megtartan­
dó évi közgyűlésen beszámol az 1942. 
évi üzletév eredményeiről. Az IBUSz 

mint a magyar közgazdasági élet­
nek az egész világon előnyösen is­
mert jelentékeny tényezője — a tar­
tós háború miatt még mindig gátol- 
tolva volt legfőbb üzletágában, a kül­
földi forgalomban, illetve világháló­
zati kapcsolatainak gyakorlásában. 
Ennek ellenére a tavalyi üzletév je­
lentős emelkedést mutat, amennyi­
ben az 1942. évi üzemi nyersbevétel 
9.1 millió pengő volt, az 1941. évi 6.2 
millió pengővel szemben. A mérleg­
szám la az előző évi nyereségáthozat- 
tal együtt 474 ezer pengő nyereséget 
mutat, ami az 1942. év eredményéhez 
képest rendkívüli emelkedést jelent. 
Az IBUSz tehát még a jelenlegi ne­
héz körülmények között is nagysza­
bású és sikeres tevékenységet foly­
tat, amiért teljes elismerés illeti ár- 
kosi dr Veress Gábor MAV-igazga- 
tót, az IBUSz-alelnök vezérigazga­
tóját és kitűnő munkatársait.

— Megvágta kapálás közben a 
lábát. Súlyos állapotban szállították 
be a mentők a békéscsabai közkór­
házba Seres János 56 éves kaszaperi 
földművest, aki kapálás közben vé­
letlenül igen mély sebet ejtett a lá­
bán. A seb már elmérgesedett, úgy­
hogy a kórházban azonnal a leggon­
dosabb ápolás alá vették.

Ezen a héten a Medregy és a 
ár Sfidy gyógyseertór tart éfleti szol­
gálatot.

CsAK: Veress Hartl, Békési 
Kokavecz, Kovács, Maiik ÍV. — 

Simon, Uhrin, Vrányis, Perza, Salát.
Mérkőzés közben több változás 

történt a csapatokban. A katona vá­
logatottban szünet után Fik kér lett 
a jobbszélső, a CsAK-ban játszott 
Varga és Salamon is s ezenkívül 
több játékos többször változtatta 
posztját.

Nagy irammal indult a játék. A 
katonaválogatott nagy lendülettel fe­
küdt bele a küzdelembe s Kubicza 
remek góljával hamar megszerezte 
a vezetést. (0:1.) A CsAK 11-cshez 
jutott, ezt Simon mellé lőtte. Utána 
Simon helyett Salamon állt be, hal­
szélre került, míg Salát lett a jobb­
szélső. Lassan a CsAK enyhe me­
zőnyfölénybe jutott jó fedezetsora 
révén s egymásután vezette támadá­
sait, melyek eredményeként Vrányis 
lőtt két nagy golt. (1:1; 2:1.)

A katonaválogatott is több remek 
helyzetet dolgozott ki, de a csatárok 
nem tudták feltenni a pontot az i 
betűre.

Fordulás után először a CsAK ka­
pott lábra s Vrányis, majd Salát 
góljával újabb előnyre tett szert. 
A katonaválogatott ezután nagyon 
rákapcsolt és Kubicza és Kiss gól­
jával 4:3-ra javított. Jó kék-fehér tá­
madás után Salamon bombagólja ál­
lította be a végeredményt.

Szép játékot, jó futballt láttunk. 
Kis szerencsével a katonaválogatott 
döntetlent érhetett volna el, bár az is 
igaz. hogy a CsAK okos játékával rá­
szolgált a győzelemre s csatársora a 
kapu előtt sokkal határozottabb volt, 
mint az ellenfél ötösfogata.

Egyénileg a győztes csapatban Ve­
ress megfelelt. A gólokról nem te­
hetett, egy-két szép védése is volt. 
A hátvédek közül Békési jó volt. Hart! 
betegen és ezért gyengén játszott. 
A kis Kovács kemény, lelkes, tehet­
séges. Varga is megállta helyét. A 
íedezetsor legjobbja Marik IV. volt. 
Szépen fejlődik. A csatársor várat­
lanul góllövőnek bizonyult. Vrányis 
nagy lövőkedve és készsége örven­
detes. Perza az első félidőben nagyot 
játszott, fordulás után már halvá­
nyabb volt. Uhrin II. jól épített. 
Salát még nem a régi, Salamon biz­
tatóbban mozgott s most már bát­
rabb is.

A katonaválogatottban Zahorán ki­
elégített. A hátvédek közül Durst a 
gyorsabb és lelkesebb, Filyón sok­
szor átmentek. A fedezetsor lelke 
Vozár volt. Helyenként kimagaslót 
nyújtott, de Bogdány és Kiss, majd 
a fedezetbe vonult Medovarszky és 
főként Andó is jó formában van. Elöl 
Kubicza a prímhegedűs. Minden meg­
mozdulása veszélyes. Gyors, jól har­
col, a kapu előtt azonban nem elég 
határozott még. Kívüle Andó tet­
szett, míg elől játszott. A többiek

Ferencváros- Csepeli MOVE 
4:1 (2:1)

SBTC ~ Újpest 2:1 (2:1)

Osztály ozók 
a NB I-be való jutásért

SeVSE-BVSC 2:0 (0:0) 
BSzKRT—DV5C 3:2 (1:0)

Gamma ~~ Gyula 
válogatott 11:1 (5:0)

Barátságos Vezette: Érekes
Szépszámú közönség előtt ha 

talmas és megérdemelt győzelmet 
aratott a tartalékos Gamma.

MÁV műszakiak - 
MÁV forgalmisták 

4:2 (3:1)
B&íáfságos Vezette: Szegvári

Géllövik: Tibori, Farkas 2, 
Ondók, illetve Völgyei 2.

Ä rég! futballistákból álló két 
csapat egésze* szép és izgalmas 
futballt játszott, a szépszámú »4- 
zősereg sokszor tapssal jutal­
mazta a szép akciókat 

Szegvári kitünően főzetett.

Á NÄC II. es a Caorvási SK 
kerül fel a If. osztályból 

a Körösvidéki Kerület 
I. osztályába

A megtartott ÍL osztályú cső­
jéért döntők eredményei: június 
6: NAC II,™ CsorvásI SK 7:1, 
júuius 13: NAC HL—CsorvásI 
SK 6:2.

Ezek szerint a II. osztály baj­
nokságát a NAC II. nyerte, míg 
annak másedik helyezettjeaCsor- 
vásí SK. Á kiírás szerint mind 
két csapni bekerül a kerület I. 
osztályába

Keleti csoport:
1.
2.
3.

NAC IL
N. Törekvés
N. MÁV TK II

33 pest 
31 w
28 „

4. Gyulai LE 27
3. Nszalontai Bocskay 24 99

6. Endrődi LE 20
7. Gyulai TE IL 17 >9

8. B. Törekvés II. 14
9. CsAK II, 13

10 Nszalonfaí LE 5 n

11. GyAC II. visszalépett 
A B. Törekvés SE 1L évi őssz- 

credményéből 2 büntetőpont le­
vonva.

Motorkerékpárra
védő s zemüveg
kapható a „Köré*vidéki-boltban

Nyugati csoport:
L CsorvásI SK 37
2. Orosházi LE 36
3. Nsiéöási LE 29
4. 8. MÁV SE fi 24 „*
3. Battonysi LE 20
6, AEGV ÖTK 19 “
7. Mkovácsbázi LE II. 17 „
8. Mezőtúri LE 14
9, B. Hunyadi II. 12

10. KoTE II. 9
11. Sz. Turul SE II. visszalépett

Újdonság!
Paraiatalpú 
női szondalet
piros és fehér színben kaphat, 
a Körösvidék-boií cipőosztályáa

— Beiraíások a gyulai <í—IL 
osztályos) női kereskedelmi 
szaktanfolyamra. A gyulai né: 
kereskedelmi szaktanfolyam II 
osztályát az 1943 44, tanévre ■« 
szegedi tankerületi kir. főigazgató 
3267/1942— 43. sz. alatt folytató­
lagosan engedélyezte. Ennek alap­
ján a ÍL évfolyam az 1943 44 
tanévben Megnyílik Tekinteti el 
arra, hogy Szeged és Nagyvárad 
kivételével a kereskedelmi isme­
retek terén & leánytanulók ré­
szére csak a gyulai két évfolya­
mos szaktanfolyam adja meg 
legnagyobb képesítést, nagyot 
tanácsos, ha. a behatásokat (kü 
lonÖsen a IL évfolyamra) ner 
halasztják szeptemberre, mive 
a várható vidéki tanulók leivé 
tele után esetleg már nem ál: 
elegendő hely rendelkezésre.

ICONYVtJIDOHSÄGÄI:
Essa< 1 Bey: Egy ország tragé­

diája. 10 >
Motives Ferenc: A császár sze­

retője. to.
Sigrid Undset: Ida Elisabeth. 10.öt1
John van Drutén: Rivaldafény. 11.40
Berczeli A. Károly: Hőskor. 9,-
Harsányi Zsolt: Életre halálra. 7 6C- 
Margaret Mitchell: Hlíújta

a szél. 14
Giovanni Comisso: Velencei

kentek. 10.80
Mára! Sándor: Röpirai a nem­

zetnevelés ügyében. 4.20
Báró ti Géza: Tisztességes ház. 7.50 
Ujváry Sándor: Hajnali vadászat. 6 
Szöilösy Klára: Krisztina élni

tanul. 10-

Apróhirdetésed
Hirdetéseket délután t óráig, saomb* 
for. déli 12 crfiíg vesz lel s kiadótiwt*1 
A ]psr óh irű eiést «kit » fel adnak o- 
#6 ésanMétoxteers íiafíesdó. dm. «
kI»détw*S» lévő hírdrféeekrc vlsií 
kíekssk csak válesabélyeg ciimóbe' 
váisszolharuBk. jeligés levelek leeedés-t 
kor a kiadófaivsr&íba© 20 fillér fa-ÖNegd*- 

fizetendő.

Kifatófi* felvétetik Dubravceik *4 
tődé, vitéz Gombos Gyula út 43
Elegáns, form**, kónnytt ae * 
telítalpae parafatzand «let. Kas-Ma»
a Körösvidék-bolt clpőasztályán. (£üí 
földi újdonság! Siessen, bogy Öancft * 
jussán belőle.)
6—7 héiapos »ti Időt
Cim a kiadóban. —
Perfekt aőifedrásxt felvessek 
Andrássy-út 12_________________
Eladó lebontásra egy J2 méteres, tégi* 
alapra épült, nagyon jókarban levő 
tengerigóré. Megtekinthető Békésen 
I, Szánthó utca 29 sz. alatt.______ *
Pegámdara lemét kapható
Krausz terménykereskedőnél, Zsilinszky 
utca 2

Melös kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja s Körősvídék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz Andris


